
H O T A R I R E

31mai2013
nr. 28/3

mun. Chis.inau

Colegiul.de Evaluare a Performantelor Judecatorilor
pe linga Consilhil Superior al Magistraturii

in componenfa:
Pres.edintele Colegiului Svetlana NO VAC

Membrii Colegiului, Nicolae GORDILA
Ghenadie ENI
Mia GROSU .
Elena BELEI

A examinat in s.edm|a publica procedura de evaluare in privin^a judecatorului
Curjii de Apel Chisinau, Budai Nelea, declans.ata in temeiul prevederilor art. 13 alin.
(4) lit. c) din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selec^ia, evaluarea
performantelor §i cariera Judecatorilor §i anume "numirii in funcfta de
vicepre§edinte de instanja",

Colegiul de Evaluare,
C O N S T A T A :

Prin Hotanrea Consiliului Superior al Magistraturii'nr. 245/10 din 19.03.2013,
catre Colegiul de Evaluare au fost remise materialele in privinta judecatorului Curjii'de
Apel Chisinau, Budai Nelea, in vederea evaluarii performantelor judecatorului in mod-
extraordrnar.

• A •
In cpnformitate cu criteriile si indicii prevazu^i de Regulamentul cu privire la

criteriile, indicatorii §i procedura de evaluare a per for manfelor Judecatorilor ^ adoptat
prin hotarirea CSM nr. 212/8 din 05.03,2013, membrii Colegiului de Evaluare'a
Performan^elor Judecatorilor, au efecruat verificarea activita^ii judecatorului Budai
Nelea.

Analizind rezultatul verificarii activita^ii judecatorului, nota informativa a-
pre§edintelui Cur^ii de Apel Chisinau, inscrisurile ata^ate §i informatiilor prezentate,
Colegiul'de Evaluare refine urmatoarele:

1. (pet. 9.1 din Regulament) Rata de soluftonare a dosarelor:
Pentru anul 2010 din 543 cauze (civile prima instan|a; civile in ordine de'apel;

civile in ordine de recurs) repartizate au fost examinate 503 — rata de solu^ionare fiind
de 92,33 % (pe instan^a 85,33%) ;



Pentru anul 2011 din 572 cauze (civile prima instan^a; civile in ordine de apel;
civile in. or dine de recurs) repartizate au fost examinate 546(inclusiv 22 cauze
restanta din 2010) — rata de solutionare fund de 93,66% (pe instanta 92,33);

-' Pentru anul 2012 din 584 cauze (civile prima instan|a; civile in ordine de apel;
civile in ordine.de recurs) repartizate au fost examinate. 655 (inclusiv 83 cauze din
restanja 2011) - rata de solu^ionare fiind de 97,66% (pe instanfa 100%). -

Reies.ind din rata de solutionare a dosarelor pentru ultimii ani, indicatorul se
apreciaza de catre Colegiul de evaluare cu punctajul 7.

2. (pet 9.2 din Regulament) Respectarea termenelor rezonabile in procesul de
infdptuire ajustifiei:

Inprocedurade examinare ajudecatoruluipentruperioada2010 -2012 nu aufost
stabilite careva dosare/cauze neexaminate mai mult de 12, 24 sau 36 de luni.

Reie§ind din cele constatate, indicatorul se apreciaza cu punctajul 8.
3. (pet. 9.3 din Regulament) Respectarea termenului de redactare a hotdnrilor

§i depuhlicarea acestora pe pagina web a instanfei dejudecatd:
Conform datelor statistice privind termenii de examinare s.i predare a dosarelor in

cancelarie, judecatorul Boidai Nelea nu are restanfe, cauzele fiind examinate s.i
transmise in cancelarie cu respectarea termenilor prevazu£i de legislate precum §i
publicarea hotaririlor pe pagina web. .

In privinta judecatorului Cur^ii de Apel Chis.inau, Nelea Budai, au fost depuse
15 petitii/plingeri cu nr. 1043 p/m din 14.05.2013 depusd de SRL "Elitcom Service",
Sofronii L; nr. 920 din 17.04.2013 depusd de SRL "Elitcom Service", Sofronii L; nr,
613 din 12.03.2013 depusd delgor Ogor; nr..463 din 21.02.2013 depusd de SRL "Navi
Bui - US", dir. Licovef V.; nr. 414 din 18.02.2013 depusd de Ciobanu Ion; nr. 213. din
30.01.2013 depusd de Trubiftna Nadejda; nr. 19 p/m din 09.01.2013 depusd de
Cernefchi Eduard; nr. 3 p/m din 02.01.2013 depusd de Sobieschi -' Camerzan
Gheorghe; nr. 1686 p/m din 21.09.2012 depusd de Cechin Leonid; nr. 1681 p/m din
20.09.2012 depusd de Trubiflna Nadejda; nr. 1510 p/m din 14.08.2012 depusd de
O.M. "Creditera" SRL, adm. Savin Radu; nr. 1260 p/m din 13.07.2012 depusd de
Cechina Leonid; nr. 144 p/m din 30.01.2012 depusd de Vignan Igor; nr. 85 p/m din
16.01.2012 depusd de Strdisteanu-Gheorghe; nr. 31 p/m din 06.01.2012 depusd de
NAEK"Energoatom'r; nr. 16p/m din 04.01.2012 depusd de Miron Vasile.

La 31 martie 2011 in privinta judecatorilor Nelea. Budai, Ludmila Popova si
Maria Guzun a fost pornita procedura disciplinara de membrul CSM, A. Arseni. Prin
hotararea colegiului disciplinar nr.19/6 din 13 mai 2011 procedura disciplinara a fost
sistata din lipsa de temei pentru atragere la raspundere disciplinara. Hotararea vizata a
fost .validata de CSM (hotararea nr.315/22 din 21 iunie 2011). Se caracterizeaza
pozitiv. Respecta etica judecatoreasca. .

Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu punctajul 6.
4. (pet. 9.4 din Regulament) Indeplinirea in termen legal a altor atribufii

stabilite prin lege:
Pe parcursul anilor 2010-2012 judecatorului Budai N. i-au fost repartizafi la

practica de produc£ie 9 studen^i din cadrul USM. Practica a fost condusa de judecator
la un nivel inalt.

Pe parcursul anului 2012 a condus generalizarea practicii judiciare privind analiza
examinarii cauzelor conform procedurii de contencios administrativ in ordine de
recurs.



Pentru succesele deosebite in munca, profesionalism §i aport considerabil la
infaptuirea justi^iei a fost decernata cu diplome de onoare de catre Ministrul Justi^iei in.
an. "1997, administrafia Curfii de Apel Chisinau in anii 2004, 2007, 2009-2010, cit si de
Consiliul Superior al Magistraturii in anii 2008 si 2012.

Reies.ind din cele constatate, indicatorul se apreciaza cu purictajul 6. ' - " .
5. (pet 9.5 din Regulament) Cuno§tin$e in domeniul tehnologiilor

informafionale: .
Dispune de aptitudini medii in ce priveste utilizarea pos/tei electronice, navigarii

pe internet, cunoasterea programelor MS Word, Excel, precum si modalitatea de
folosire a PIGD §i programului Femida. Toate hotaririle emise de catre judecator sunt
redactate in forma electronica.

Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu punctajul 7.
6. (pet 10.1 din Regulament) Procentajul hotanrilor/incheierilor menfinute din

cele contestate, cu excepfia hotaririlor casate din motive neimputabile judecatorului:
Din analiza calitatii activita|ii judecatorului se constata urmatoarele:
- Pentru anul 2010 procentajul deciziilor mentinute din cele contestate este de.

65,33%, astfel din 189 hotariri/decizii/incheieri contestate au fost men^inute
112;

- Pentru anul 2011 procentajul deciziilor mentinute din cele contestate este de
58,66%, din 207 hotariri/decizii/incheieri contestate au fost mentinute 141;

- Pentru anul 2012 procentajul deciziilor mentinute din cele contestate este de
48,66%, din 177 hotariri/decizii/incheieri contestate au fost mentinute 99.

Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu punctajul 7.
7. (pet 10.2 din Regulament) ~ Claritatea expunerii §i calitatea motivarii

hotaririlor:
Intocmirea hotaririlor se efectueaza la' un nivel bun, corespund prevederilor

stipulate in actele normative cu privire la procedura de intocrnire a actelor juridice, a
hotaririlor Plenului CSJ. Con^inutal este expus claf, coerent cu trimitere la normele
materiale si procedurale, cu analiza tuturor circumstantelor de fapt §i de drept.

Respectiv, indicatorul mediu se apreciaza de catre Colegiul de evaluare cu
punctajul 8. •

8. (pet 10.3 din Regulament) - Modalitatea de organizare a activitafli
. profesionale: ,

Cauzele repartizate judecatorului Budai N., sunt pregatite in mod corespunzator
pentru examinare (participanfii la proces sunt m$tiinfafi- la timp despre data, ora §i
locul examinarii, copiile actelor procesuale.). Listele §edintelor de judecata, fixate
spre examinare la timp sunt afisate pe panoul instantei de judecata §i prezentate
managerului PIGD pentru afi§area pe site-ul instantei. Dosarele cu hotaririle contestate
sunt expediate in instantele ierarhic superioare fara intirzieri. In sedintele de judecata,
conduse de judecatorul Nelea Budai disciplina este asigurata, partile sunt.ascultate cu
atenpe. §edintele de judecata se deschid la ora fixata, fara rhtirzieri. Fata de
participantii la proces D-ria. Budai N. Manifesta un comportament politicos, atitudine.
plina de tact, este amabila §i evita exprimari atitudinilor negative.

Reie§ind din cele constatate, Colegiul de evaluare apreciaza indicatorul cu
punctajul 8. ,

9. (pet 10.4 din Regulament) - For mar ea profesionala a judecatorului:



Conform informatiei Institutului National al Justice! judecatoarea Budai Nelea pe
parcursul anuhri 2012 a participat la activitatile de formarea continua organizate de
catre INJ, acumiilind 14 ore. In primul semestru al anului 2013 a participat la 3
seminare si a acumulat 24 de ore. Concomitent, doamna Nelea Budai, in calitate de
formator la INI, la instruirea initiala a acumulat 35 de ore.

•Conform evaluarilor efectuate de catre audienti, doamna Budai a fost apreciata la
eel mai malt nivel, avind o prestatie foarte buna si dispunand de cunostinte profunde.
Ea este o persoana organizata §i corecta in relatia cu audientii.

Colegiul de evaluare apreciaza indicatorul cu punctajul 7.
10. (pet 11.1 din Regulament) —Respectarea eticiiprofesionale:
Conform informa|iei Inspecfiei Judiciare al Consiliului Superior al Magistraturii

in privinta judecatorului Budai Nelea au fost depuse 15 peti^ii, neintemeiate.
In activitatea sa in calitate de judecator al Cur£ii de Apel Chi§inau, dna. Budai

Nelea careva abateri disciplinare nu a comi's.
Colegiul de evaluare apreciaza indicatorul cu punctajul 6.
11. (pet. 11.2 din Regulament) — Reputafia profesipnald:
Are o reputable profesionala buna, se bucura de autoritate in colectiv §i in intregul

sistem judecatoresc, dispune - de capacitafi organizatorice §i de consolidare a
colectivului de munca, precum' §i indeplin.es.te efectiv sarcinile puse in fa|a justi'fiei,

r«.

respecta normele etice §i deontologice ale judecatorului. In rela^iile cu justi^iabilii se
comporta amabil' §i impartial, conducrndu-se doar de lege §i pastrind onoarea §i
prestigiul funcfiei sale. Din aceste considerente se bucura de autoritate §i respect atit in
colectivul instantei, cit §i in afara lui.

Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu punctajul 6.
12. (pet. 11.3 din Regulament) —Lipsa abaierilor disciplinare:
La 31 martie 2011 in 'privinta judecatorului Nelea Budai, Ludmila Popova si

Maria Guzun a fost pornita procedura disciplinara de membrul CSM, A. ArsenL Prin
hotararea colegiului disciplinar nr.19/6 din 13 mai 2011 procedura disciplinara a fost
sistata din lipsa de ternei pentru atragere la raspunder'e disciplinara. Hotararea vizata a
fost validata de CSM (hotararea nr.315/22 din 21 iunie 2011).

Luind in considerate cele constatate, Colegiul de evaluare apreciaza indicatorul
cu punctajul 5. '

13. (pet 11.4 din Regulament) — Lipsa violarilor CEDO constatate de CtEDO
cuprivire la hotaririjudecatore§ii adoptate in ultimii 6 ani:

Conform datelor prezentate de catre Agentul Guvernamental, Dna. Budai Nelea a
figurat in mai multe procese na^ionale (7 dosare) care'ulterior au fost fmalizate printr-o
hotarire a Curtii Europene a Drepturilor Omului, respectiv Colegiul de evaluare
apreciaza indicatorul cu punctajul 3.

14. (pet 11.5 din Regulament) ~ Criteriu facultativ — cunoa§terea limbii de
lucru a CEDO:

Cunostinte in domeniul tehnologiilor informa'fionale (MS WORD, Excel,
capacitatea de a naviga pe internet §i de a utiliza po§ta electronica).

Colegiul de evaluare apreciaza indicatorul cu punctajul 2.

A . "

In urma evaluarii, judecatorul Cur^ii de Apel Chi$inau, Budai Nelea a
acumulat un total de 86 de puncte.



In baza celor expuse, Colegiul de evaluare calauzindu-se de prevederile art. 22,
23 §i 24 din Legea nr. -154 din 05.07.2012 cu privire la selecjia, evaluarea
performantelor si cariera judecatorilor,

A acorda calificativul

O T A R A § T E

in urma sustinerii evaluarii
performantelor judecatorului B U D l Nellea, judecator la Curtea de Apel Chisinau.

Hotarirea poate fi atacata in termen de 10 zile lucratoare de la data adoptarii in
Consiliul Superior al Magistraturii.

Pre^edintele Colegiului:

Membrii Colegiului:

SvetlanaNOVAC

Nicolae GORDILA

Ghenadie ENI .

luliaGROSU

Elena BELEI


